

Las responsabilidades
Cierva, el vizconde de Eza y Sócrates

La demanda popular de responsabilidades por el desastre de 1921 en nuestra zona de Marruecos, ha levantado la pasión de los hombres políticos, ha dividido los partidos en banderías diversas y ha a zaprimado los ánimos civiles del país. Está ha sido, realmente, un avance.
Los crímenes frente a la depuración de responsabilidades, son variados, pero marcan dos trayectorias notables: una que suropticionalmente tiende a defender o preparar la impunidad absoluta y otra que tiende al menos propugnar que las responsabilidades se deban hacer íntegramente efectivas. Y esta diversidad de criterios, está abundantemente matizada, formulándose en distintas formas y tonos: unos consideran necesario enjuiciar al Gobierno Alcedalazal; otros amplían la acusación al Gabinete sucesor, de Maura; los de más allá retrotraen la responsabilidad a gobernantes anteriores; a algunos engloban todas las responsabilidades en las contraindicas desde la Restauración. Se afirma por los impunitistas, y por consiguiente por no existir figura de delito prevista en la legislación positiva. A esto se contesta, justamente, que si fuere necesario para mantener la acusación que los hechos inculpan a los hombres civiles estuvieron incluidos en el Código Penal, evidente error, se tropiezaría con el artículo 368, que dice: "El juez que se negare a juzgar, so pretexto de oscuridad, insuficiencia o silencio de la ley, será castigado..."
Habiendo afirmado que el más modesto abogado español puede redactar un acta de acusación irrefutable.
Pero, aparte estos detalles, que han sido repetidamente comentados, lo que merece una sugerencia es el contraste ofrecido por las actitudes de dos acusados: el señor Cierva y el vizconde de Eza. El señor Cierva, el abogado, ha pretendido, en torno de la fórmula de depuración de las responsabilidades, emplear las viejas habilidades del embrollo y la elucubración, acompañadas de actitudes gesticuladas; habilidades que caracterizan la peor especie de los abogados, que, como los cefalópodos, cuando sienten el acoso del adversario derraman la tinta para enturbiar las aguas y huir. El vizconde de Eza, el ciudadano, por el contrario, interviene en la discusión parlamentaria y proclama que cuantos están acusados, aunque se crean inocentes y puedan probarlo—el vizconde de Eza se dice que puede probar responsabilidades más graves y altas—deben someterse a los mandatos de la opinión y disponerse a que en ellos se haga justicia.
Esto nos hace pensar en Sócrates: es una actitud clásica. Sócrates, aquel hombre bajo y feo, orejudo, inagotable conversador y sutil conocedor de los hombres, es acusado por Melito y condenado. En la prisión espera la muerte. Critón, su discípulo amado, le acompaña. Critón ha sobornado al carcelero, y le propone la huida a Sócrates, todo preparado ya. Sócrates dialoga con Critón, con serenidad, de los deberes ante la ley y el Estado. Critón mismo, que ha comprometido sus dineros para salvar la vida de Sócrates, se convence y desiste al concluir el filósofo: "Si estando nosotros para irnos, ¿para salir de aquí, y niesen las leyes y el Estado, y presentándose delante de nosotros dijera: '¿Qué vas a hacer, Sócrates? ¿Lo que intentas equivale a destruirlo, en cuanto de ti depende? ¿Crees que puede subsistir un Estado cuando las sentencias legales carecen de fuerza y no se puede violar un particular?'"

Demostración del Arte Valenciano

(Con motivo de su clausura)
Atraídos por los admiradores que somos del Arte Valenciano, visitamos la Exposición del Palacio del Retiro, que ofrece aspecto de la tierra valenciana, toda luz, toda claridad y todo alegría, salpicada de hermosos detalles, tanto más bonitos cuando forman marco a la silueta de una linda huertana.
En la sala destinada al arte decorativo vimos en las paredes los hermosos reposteros, obra de Pérez Gil; y platos de Montañar, quien presenta en una vitrina 78 objetos de luda cerámica, clara de estilo; admiramos los trabajos primorosos de Peyró, entre los que hay un magnífico cofre con incrustaciones. Gomiz presenta un bargeño y figurado arte granadino, un bargeño y dos de las, no olvidando el trabajo que, como gran ceramista, nos ofrece José Ros.
Del recto y noble estilo del Renacimiento español, hay un cofre repujado y cincelado, de hierro, que es verdaderamente hermoso, como también un plato en cobre, todo obra de Julián C. Correll. Llaman grandemente la atención otros arcaos de Vicente Benedito, en madera tallada y poliéromo, representando escenas de la vida valenciana. Es un bonito mueble con aplicaciones de tela y finos y vistosos herrajes. El laureado Novella presenta en sala aparte una interesante colección de retratos y estudios, en los que ha logrado vencer miles de dificultades existentes en el arte de la fotografía, y muy especialmente en el título "Toros en Benasú", que es una obra extraordinaria.
Los paisajistas de abaricos Antonio Ramos y Juan A. Martí, han mandado verdaderas demostraciones de pintura fina, especialmente este último. Realmente son dignos de ser admirados los dibujos y aguafuertes que nos presentan Rigoberto Soler, Luis Dubois, Antonio Albert, Ricardo Ver

Hispano-Suiza 15120
Carrocería limousine torpedó desmontable, SE VENDE LAURIA, 17.
AVISO
DON ANTONIO CAMOIN, por reformas en su despacho de Valencia, plaza de Wilson, núm. 16, trasladada temporalmente sus oficinas a su despacho del Grao Contramuelle, núm. 6, duplicado, teléfono 32-90.

El nuevo Arzobispo de la diócesis hizo ayer su entrada solemne en Valencia

La mañana de ayer
El señor Arzobispo doctor Melo celebró misa de Comunión, a las ocho, en la capilla del Colegio de Jesús y María, administrando la Sagrada Forma a las religiosas, alumnas, exalumnas y familias que asistieron al acto.
Después recibió muchas visitas, entre las que recordamos la de una comisión del Círculo Legitimista, don Félix Blanch con una representación de la Sociedad de Cáceres, superiora y comunidad del Asilo de Campos, Colegio de María Inmaculada del Servicio doméstico, don Elias Torro, don Luis Albert, canónigo penitenciario de Salamanca, Federación Católica, seminaristas externos y otras muchas representaciones.
A la una de la tarde se sirvió la comida, sentándose a la mesa con el Prelado, sus padrinos de posesión señores conde de Torrefiel y marqués de Cáceres, el doctor Estelaga, Obispo preconizado de Ciudad Real; el Gobernador eclesiástico S. P. señor Payá, secretario de Cámara señor Bibo, arcipreste señor Herrera, arcobispo señor Beneyto, prebendados señores Vila y Tormo y Sánchez Sierra, canónigo de la Colegiata de Gandía señor Hermandis, mayordomo de su excelencia señor Padilla, familiares y capellanes del Colegio.
El menú, confeccionado en el mismo Colegio, fue soberbio, constituyéndose la toda saliente un hermoso postre, ofrenda de las religiosas al doctor Melo, que ostentaba en su centro una banderita, cuyo anverso era la "Senyera" de Valencia y su reverso el escudo del Colegio, llevando en unos minutos rollos de papel, imitándose a pergamino, unos inspirados sonetos de dedicación.
Este delicado obsequio fue muy celebrado por el Prelado y comensales, que felicitaron unánimemente a la superiora y religiosas.
La tarde
A las cuatro de la tarde se presentó en el Colegio de Jesús y María el Alcalde con el Ayuntamiento, invitando al doctor Melo para su entrada solemne en la ciudad, y el señor Arzobispo fue despedido efusivamente por la comunidad de religiosas, alumnas y cuantos en el Colegio se hallaban.
Por las calles del Socorro, Lepanto, Guillem de Castro, Blanquerías, Conde de Trébor y puente de la Trinidad, marchó la comitiva, precedida de batidores y escoltada por la Guardia municipal de caballería, al convento de la Trinidad.
En éste hallábase reunidos la Diputación provincial en corporación, el vicerrector de la Universidad don Juan Antonio Bernabé Herrero, con el secretario don Carlos Vilhals; don Félix Blanch, por la Económica de Amigos del País; comisión del Ceu tro Católico, el señor Guastavino, por el Colegio de Abogados; el comandante de Marina, marqués de Sotelo, con el médico de la Comandancia señor Gutiérrez; señores Maldonado y Ferrán, por la Orden de Calatrava; delegado regio de Fomento señor Alamar, el señor Delegado de Hacienda, diputado señor García Guisado, el Gobernador civil, comandante de Seguridad señor Alicart, Federación Católica de Sindicatos Agrícolas, presidente y secretario de "Los Rats-Peats", señores Bernal, Casanova Dalví y Guarnier, caballeros del Santo Sepulcro, Real Maestranza, señor Caro, el señor Corbí por la Orden de Montesa, el marqués de Lanuza, señores Burgos, Fernández Villa, don Perfecto Ruiz, don Juan José Marino, representantes de la Asociación de los Buenos Libros, del Conservatorio de Música, de la Juventud y Acción católicas, conde de Montolivos, señor Gómez de Barreda, don Miguel Caro, marqués de Ezenarro, comisiones de curas parrocos de Madrid y de la Colegiata de Gandía; barón de Casa Soier y otras muchas personalidades y representaciones que no es posible recordar.
Al pie de la tribuna levantada en la plaza de Tetuán hallábanse congregados el Cabildo metropolitano, cleros catedral y parroquiales, con cruz alzada, órdenes religiosos, el Gobernador militar señor Gil Dolz de Castellar con comisionados de todos los cuerpos e Institutos de la granjería y otros muchos invitados.
La entrada solemne
El señor Arzobispo fue recibido en el templo de nuestra excelsa Patrona por la Cofradía de los Desamparados, presidida por el Prior canónigo don José Vila y capellan de la Virgen señor Soler.
Los fieles, que se agolpaban en el templo, aclamaron al Prelado.
Cantóse la Salve y después subió el doctor Melo a besar la mano de la veneranda imagen, y quitándose el riquísimo Pectoral de amatistas y

brillantes que llevaba al cuello, lo ofreció a la Santísima Virgen.
En Palacio
A las ocho y veinte minutos se trasladó el doctor Melo desde la Capilla de los Desamparados a Palacio, precedido del Cabildo y rodeado de las autoridades, diputados y concejales.
El público que llenaba la plaza de la Almoina y calle del Paáu ovacionó a su excelencia; la tropa le rindió honores y la música batió tambores de Infantes, ejecutando los timbales y clarines la marcha de la ciudad.
También la Banda Municipal, que ocupaba el claustro bajo de Palacio, dejó oír sus acordes, mientras volteaban las campanas del Miguelete y templos parroquiales y conventuales de la ciudad, y el pueblo aclamaba incesantemente al señor Arzobispo.
Este se colocó bajo el dosel del trono, acompañado del arcipreste, su cretario y maestro de ceremonias, formando a ambos lados los maceros del Ayuntamiento y Diputación, y las autoridades, clero e invitados, fueron desfilando para besar el anillo prelatil.
Las aclamaciones y los aplausos del público que estaba en la calle eran tan insistentes, que el doctor Melo hubo de suspender por un momento la recepción para salir al balcón, desde el cual saludó a los que le aclamaban y gritó: "Viva la Virgen de los Desamparados", viva que fue repetido con fervido entusiasmo por el pueblo y seguido de otros vivas al Prelado.
Terminada la recepción, el señor Arzobispo obsequió a todos los invitados con un espléndido lunch, que fue admirablemente servido por el Hotel Palace.
La mañana de hoy
El señor Arzobispo ha celebrado misa de Comunión esta mañana a las ocho en el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, acercándose a la Sagrada Mesa los señores que forman la junta de la Real Cofradía.
Después del desayuno, en Palacio ha recibido innumerables visitas, entre ellas la del Cabildo Catedral, en nombre del cual ha saludado al doctor Melo el arcipreste señor Herrera; el Cabildo de parrocos, cuya voz ha llevado el Abad; comisión de párocos de los pueblos; la Obra de las Avenidas, presidida por el señor Felcelosa; Redentoristas, Camibos, Doctrina Cristiana y muchas otras.
El número de telegramas de felicitación que ha recibido el señor Arzobispo es incalculable. Entre ellos están los del Cardenal Primado doctor Reig, Cardenal doctor Benlloch, conde de Romanones, Obispos, párocos y familias de Madrid, Burgos y otras capitales.

ESPEJO DE LA CIUDAD

Imágenes
La torre de Santa Catalina es tan elegante, que parece la palma rubia de la Santa. La iglesia está vieja lo mismo que una reliquia. La torre es cada vez más a rosa, más viva, como una palma encendida en oro.
Hay salían muchas niñas del pueblo con sus mantillitas y su humildad. Las cobijaba la torre como una princesa bizantina bienhechora de las almas humildes.
Boudelaire amaba la visión de estampa de los puertos, con sus arboladuras, su tráfico, su cielo y su mar libre en el horizonte y el lamento de las sirenas de los barcos que se van. Pero olvidó el más bello momento del puerto. Cuando se llena de banderolas, en esa gran flor de inquietud, que es el puerto con sus rúces y el trabajo más rudo, todas las mariposas de la civilización tiemblan alegres, vivas, animadas. Los estombalos de estas mariposas son los novevistas. En mi biblioteca las tengo clavadas con las letras de molde que inventó Gutenberg.
En las torres de Serranos, en un hueco oscuro, había una gárgola, no sé de dónde arrancada. Su gesto no era edificante. Y estaba allí como expurgando su falta de moral. Yo iba a visitarla casi todos los días a su prisión. Entonces ella intensificaba su gesto. ¡Qué triste aquel odio inerte de la gárgola! Como malos pensamientos unos largatos la recorran y se detenían en su frente estrecha a tomar el sol.
En el pasadizo de Barchilla hay una mendiga.
—No es mendiga—me ha dicho un amigo—es modelo de fotógrafos. FORNET

Recuerdo de bofetadas "parlamentarias"

Las bofetadas entre Sánchez Guerra y el general Aguilera ignoramos si han sido dolorosas, pero es innegable que han sido sonoras, puesto que se ha oído en toda España e islas adyacentes.
Un periódico de Madrid reproduce una conversación con un personaje socialista, que opina lo siguiente:
—Ese asunto, en el caso de intervenir en el Romanesco, ha debido quedar sustanciado en el despacho del presidente de la Cámara.
—Sin llegar al salón de sesiones?
—Eso es lo procedente si no se quería involucrar, objeto que se trata de dos senadores. Eso se ha hecho siempre, aun cuando la agresión ha sido de un individuo extraño a la Cámara; liquidarlo en el despacho del presidente. Recuerde usted la agresión a Rodrigo Soriano, diputado, abofetado dentro del Congreso por el actual Capitán general de Cataluña, entonces sin asiento en ninguna de las dos Cámaras y hasta eareciendo, según se comprobó, de autorización de sus presidentes para penetrar en ellas. Aquello sí fue un acto de coacción. Soriano hizo una campaña sobre el Estampillado y atacó al viejo general Primo de Rivera; su sobrino le abofetó. Aquello sí fue un acto de coacción. Esta vez, sin embargo, ni el fiscal del Supre-

LA SEÑORA
D.ª Antonia Rodríguez de Cepeda y Marqués
VIUDA DE SANZ
HA FALLECIDO ESTA MADRUGADA
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
E. I. P.
Su director espiritual, hijos, hija política doña María del Carmen Frigola, nietas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y se sirvan asistir a la misa de cuerpo presente que se celebrará mañana, a las diez y media, en la parroquia iglesia del protomártir San Esteban.
El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

En la Diputación provincial

A las doce de la tarde se ha reunido la Diputación provincial, bajo la presidencia del señor Jiménez de Benito, en sesión ordinaria.
Aprobada el acta de la anterior, se ha acordado que volviese a comisión un dictamen de la de Gobernación relativo a la incautación de don Mariano Morte.
Asimismo han sido aprobados los dictámenes de la comisión de Hacienda referentes a la propuesta para solicitar del Ayuntamiento de la capital satisfaga en títulos per Resulta, segunda emisión, los saldos que resultó adeudando por contingente de 1921-22 y 23.
Ha sido jubilado el inspector del cuerpo de la Beneficencia provincial, y por unanimidad, y en votación nominal, ha quedado nombrado archivero de la Diputación provincial nuestro entrañable amigo don Luis Cebrián Ibor.
Sin discusión han sido aprobados los siguientes dictámenes de la comisión de Fomento, que quedaron pendientes en la sesión anterior, y de la comisión de Gobernación:
Concesión de libros para la biblioteca de la Institución para la Enseñanza de la Mujer. Conceder matrícula gratuita en la Institución para la Enseñanza de la Mujer a Amparo Pons Arnau. Concurso caballar de Añera. Concesión de un premio de 100 pesetas para el Concurso de ganado caballar de Albufera. El pensionado de Pintura don José Ros Ferrandis interesa se le reintegre en el percibo de la pensión. Expediente de revisión de precios de las obras de nueva construcción del trozo cuarto de la carretera de Utiel a Chelva. Establecimiento de servicio público de viajeros en varias carreteras provinciales. Certificaciones de acopios de piedra ejecutados en las carreteras de Borjasot a Torres-Torres y Cuarte a Domeño durante abril último, importantes 24.018'16 y 28.803'27 pesetas, respectivamente. Actas de recepción de acopios de piedra ejecutados en las carreteras anteriores. Autorizar a don Francisco Sáez y

puesto, y se ha acordado, la adquisición de un cuadro del pintor Tudela.

Luego el señor Ballester ha recordado aquella sesión memorable en la que se acordó la designación de una comisión para que propusiera la reforma del reglamento de régimen interior del Hospital, y el señor Moliner ha dado explicaciones acerca de los trabajos realizados por la mencionada comisión, la cual acordó distribuirse el trabajo.

La comisión fue convocada una vez por el director del Hospital, y en esta sesión no llegó a celebrarse por ausencia del señor Soler, em que hasta la fecha haya vuelto a ser citada.

El señor Moliner ha ratificado esas afirmaciones del señor Moliner, añadiendo que el trabajo que a este señor y a él se les confió, está terminado y a disposición de la Corporación provincial.

El señor Soler se ha expresado en términos parecidos, enumerando los trabajos que ha realizado en la parte de trabajo que a él se le adjudicó.

El señor Ballester ha agradecido estas explicaciones y ha rogado que la comisión nombrada eleve dictamen antes del 30 de este mes.

El señor Palacios ha recordado que en otras comisiones nombradas con anterioridad, ha ocurrido un parecido, como si en la reunión del Hospital existiera el letrero de "No li me tangere".

El señor Tormo ha abundado en las razones expresadas por el señor Ballester, y ha denunciado hechos de suma gravedad, entre ellos los de que casos urgentes de operación han dejado de tener esta urgencia cuando el enfermo ha ingresado en el Hospital.

El señor Jiménez de Berosa ha hecho ver la gravedad de esta denuncia, y ha ordenado a secretaría que tomase nota de la misma, y el señor Tormo ha declarado que no era denuncia, sino exposición de hechos, encaminada a evitar que se repitan en lo sucesivo.

El señor Moliner ha hecho ver la gravedad de las palabras del señor Tormo, que encerraban una censura al cuerpo médico, recordando que ante una denuncia parecida del señor Tormo, formulada en el terreno particular, se enteró de que se trataba de una enfermedad que no había posibilidad de operarla.

Asimismo que pudieran existir irregularidades en esta materia, como también existen abusos de gentes con bienes de fortuna que acuden al Hospital.

Ha terminado haciendo constar que no existía ningún médico que ante un caso de vida o muerte, deje de operar al enfermo.

El doctor Moliner ha abundado en estas manifestaciones, y ha añadido que precisamente para evitar abusos, propuso la designación de la comisión informadora, la cual, con la autoridad de sus componentes, se arrancar el letrero del "No li me tangere".

El señor Tormo ha rectificado, afirmando la necesidad de evitar hechos como el relatado, cuyo relato retiraba, pues no tenía el propósito de molestar a la respetable clase médica.

El señor Pérez Mangano ha demostrado que para evitar abusos debe comenzarse por restringir las licencias a los médicos del Hospital y cubrir las vacantes que existen.

El señor conde de Villarcarlos ha denunciado que en el Manicomio no hay médico de guardia.

El señor Soler ha entendido que estos asuntos deberían tratarse a presencia del director del Hospital, con vozando al efecto a los diputados a una sesión extraordinaria.

El señor Jiménez ha propuesto que la comisión nombrada de dictamen, y una vez obtenido éste, se convoque a sesión ordinaria.

Así se ha acordado, levantándose la sesión a las 2.30.

Un querido amigo nuestro y colaborador, don Luis Cebrán Ibor, ha sido objeto hoy de una merced de distinción por parte de la Diputación valenciana. Vacante en este organismo la plaza de archivero, ha sido hoy elegido para ella por unanimidad, el distinguido literato e historiador valenciano, hijo del cronista de la Ciudad, don Luis Cebrán Mezquita.

En los rumbos futuros que nosotros soñamos para la Diputación, el cargo de archivero, desempeñado por un joven de probado patriotismo y de gran cultura, puede ser un poderoso auxiliar.

Los archivos de la Diputación y de sus instituciones filiales, están esperando la atención cuidadosa y entusiasta de un espíritu amante de Valencia. El señor Cebrán Ibor, por su juventud y cultura, entra en la Diputación por propios merecimientos, y sabrá, con su trabajo, corresponder a las esperanzas que en él tienen puestas sus amigos todos y los amantes de las instituciones valencianas.

Nuestra enhorabuena al amigo Cebrán Ibor y a la Diputación.

La tasa de las subsistencias

Si durante la Gran Guerra, para salir al paso de las avaricias desenfrenadas de los que especulaban con los viveres no tuvieron los Gobiernos más remedio que apelar a las tasas de las subsistencias, no ocurre ahora igual, puesto que si no hay azúcar en España, o la avaricia hace decir que no lo hay para encarcararlo, lo hay en el extranjero y mucho más barato que aquí.

Tasar el artículo para la venta al detall y no tasar la remolacha, y los abonos que su empleo en la remolacha y el carbón y grasas que se gastan en las fábricas de azúcar y la ganancia de los fabricantes y la del agricultor, es una injusticia que se carga contra el comerciante detallista.

Tasar la carne a tanto el kilo de tal clase, a tanto el de tal otra clase, y no tasar el precio del ganado y el del arrendamiento de predios para pastos y el de los años para piensos del ganado, es cargar con notoria injusticia la tasa sobre el vendedor de carne al detall.

Se añapara y protege a los de arriba, a los ganaderos y fabricantes de azúcar, y se maltrata y merma las ganancias a los vendedores al detall de azúcar y carnes.

El señor Gasset se ha erigido en defensor de los de arriba, y es tan maquiavélico, que trata de aparecer como que defiende a los de abajo y al consumidor.

Tasar el azúcar a 180 pesetas el kilo, cuando los fabricantes lo han vendido a 178 en fábrica, y al detallista le cuesta, puesto en casa, por los gastos de transporte, acarreos, etcétera, a 183 pesetas, es someter a trato de notoria injusticia al comercio al detall.

Pagar el azúcar a 190 pesetas el kilo, cuando se autoriza la importación, aun pagando los tremendos impuestos de 32 pesetas por 100 kilos, podríamos tener el azúcar a una peseta o 125, es sencillamente inhumano y antieconómico y predisponente a habladurías, de las que no suelen salir bien parados los que trafican con el hambre nacional.

Si los gobernantes españoles no fuesen verdaderamente, al encarcerarse el azúcar, sin más motivo que la falta de competencia, autorizarían la importación, que es el máximo regulador de los precios, y de esa manera, sin tasas ni preocupaciones, tendríamos el azúcar al precio que deberíamos tenerlo, a no mediar esa desenfrenada protección de que gozaban los azucareros, y no se haría el ridículo de tasarlo para rebajarlo diez céntimos por kilo. Que no hay tal rebaja, porque es de la tasa sería más malo y nadie querrá comprarlo.

Haga la prueba el señor Gasset. Autorice la importación de azúcar y ganados y trigo y verá cuán pronto tenemos el pan a 40 céntimos, la carne a 150, y el azúcar a ese mismo precio todo lo más. Es cuestión de unas cuarenta líneas en la "Gaceta".

Pero no lo hará. Se molestarían los señores Sánchez de Toca, primer azucarero del reino; el señor vizconde de Eza, por los trigueros, y la Asociación de Ganaderos del Reino, y estos señores pesan más en el ánimo del señor Gasset que los comerciantes y consumidores de España.

NOTICIAS

El tiempo espléndido que disfrutamos favoreció la fiesta dominical de ayer, que fue aprovechada por la gran mayoría de las familias valencianas para salir al campo o a la playa, huyendo del calor, que aprieta de un modo agobiante.

No por eso quedó la ciudad desanimada, pues pascos, teatros y demás lugares de recreo estuvieron concurridísimos.

Hoy hemos tenido en pleno día temperaturas de 29° a la sombra y 32° al sol, a pesar de la brisa del Sureste que en sopla.

La presión barométrica ha sido de 763 milímetros, y la humedad relativa de 62%.

Por las calles del Grao y Cabañal circula libre de toda traba una verdadera nube de perros. En algunos sitios estos animalitos dan la sensación de que nos hallamos en Turquía, y claro, el vecidario, que no está conforme con esta visión geográfica, acude a nosotros en demanda de que llamemos la atención de la Alcaldía por numerosas razones, entre ellas, quizá la más importante, por los peligros que ofrece este abando para los transeúntes.

Después de recorrer las principales capitales de Inglaterra, Bélgica, Holanda y Francia, han llegado esta mañana en el expreso de Madrid las distinguidas señoritas doña María Villalago y doña María Hernández Lázaro.

Han sido recibidos en la estación por sus familias y distinguidas amistades de la buena sociedad valenciana.

Don Mariano Santos, don Manuel Zabala y don Arturo Suay, con sus distinguidas familias, y don Alejandro Sánchez de León han despedido en la estación a la señora y señorita de Taya, que han marchado a la Ciudad Condal en el expreso.

No hay detención difícil tomando la PANACEA CORELL.

Ha regresado de su excursión científica por el extranjero, después de asistir a los cursos de perfeccionamiento dados en los Hospitales de San Luis y Necker, de París, nuestro amigo el doctor Antonio Crú, especialista en genito-urinario, piel, venéreo y sífilis. Sea bienvenido.

PKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermizas, usar ROSFO-GLICOL-KOLA DOMENECH, con o sin arribal.

Servicios prestados por la Mutualidad Médica-Farmacéutica para obreros y clase media de Valencia durante el mes de junio 1923:

Enfermedades de los niños, 101 visitas; ídem boca y dientes, 109; ídem de mujer, 30; respiratorio y circulatorio, 90; digestivo y nutricional, 33; oídos, nariz y garganta, 70; ojos, 50; nerviosas y mentales, 23; partos, 11; Cirugía, 29; rayos X y electricidad médica, 34; operaciones, 10; análisis, 25; inyecciones, curas y vacunas, 132; abortos, 2; visitas a domicilio, 750. Total asistencias, 1.547.

Nada como un FORD. El coche ideal por su coste y solidez. Agencia oficial, Colón, 26. RAMON BURDEOS. Teléfono 1.794.

Farmacia de guardia para el día 9 de julio de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Manuel Escolano, Pi y Margall, 1; don Javier Barona, Sorri, 1; don Carlos Hernández, Gracia, 28; don Rafael Cañizares, Caballeros, 47; don Ignacio Royo, Palau, 11; don Fernando García, plaza Santa Catalina, 4.

Pobladors marítimos: Don Julio Vallente, Avenida Afanes, 285; don Victor Romani, Escalante, 192.

Apenas inaugurados los Baños de Chulilla es ya de todo punto imposible poder adquirir una habitación a fecha fija; por lo mismo los señores banistas no deben descuidar el escribir al administrador de los mismos.

Anuncio en cuarta plana.

Urberriaga de Ubilla (Vizcaya).—Agua azoada. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidase Memoria y guías. Se remiten gratis. Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de septiembre.

Laxantes, antibiliosos y purgantes on las PILDORAS de ARABIA; no irritan. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

NECROLOGÍA

La respetable señora doña Antonia Rodríguez de Cepeda y Marqués, viuda de Sanz, ha renuncio su tributo a la muerte.

Dama de excelentes virtudes, de afable carácter, lega a los suyos un nombre respetado y un recuerdo perdurable de su paso ejemplar por la vida.

A sus hijos y a todos los que hoy lloran la pérdida de la bonísima señora enviamos nuestro sentido pésame, deseando sinceramente hallen alivio a su aflicción.

TRIBUNALES

El robo de Santo Tomás

Para mañana y día siguientes está señalada la causa que se instruyó con motivo del escandaloso robo cometido en la iglesia de Santo Tomás.

Fueron procesados como autores Julio Gil Balaguer y Vicente Tarrasa Cell, y como encubridores Juan Vilar Martínez, Mariano Casado, Antonio Martínez y Vicente Casaus.

Sus defensas están confiadas a los letrados don Emilio Borsó, don Eduardo Pérez López y don Timoteo Suay.

Ante la sección primera ha comparecido Fernando Grau, por doble motivo de lesiones.

Ha el procesado guiando un carro grande, y al cruzar el puente situado a la entrada de Buñol derribó un carrico que conducía dos niños, lesionándolos.

Ha mantenido la acusación el fiscal don Enrique Cerezo, y ha defendido al carretero don Emilio Borsó.

Han sido suspendidos por distintas causas los demás señalamientos, en los que habían de comparecer Manuel Cardó, por hurto; Fernando Juan Clemente, sobre lesiones; Salvador Martí, por robo, y T. A., por atentados a la moral.

Intervenían en estos juicios los abogados don Enrique Mor D'Ivern, don Emilio Córdova, don Manuel Calvo y don Juan V. Bertomeu.

En una apelación de auto de procesamiento dictado por el juez de Onteniente en causa sobre malversación ha informado el letrado don Teodoro Gón.

La Sala de lo civil ha despachado varios recursos electorales, informando en el de Luchente el vicepresidente de la Diputación provincial don Alejandro Battaler; en los de Puebla, Carlet y Alceda de Crepsins, don José Cano, y en el de Catarroja, el señor Durriel García Polavéja.

Plaza de Toros

Chicos, pero muy bravos

Fuertes Bejarano, Posadas y Mari Agüero.

Sets novillos del mar:qués del Rincón

Acertaron los que decían que las reses del marqués del Rincón eran bravas.

Ayer se lidiaron en esta plaza, y en conjunto la corrida dio juego y se vieron toros que hicieron la peca con los caballos, que arrancaban bien y que se dormían bajo las cinchas, peagajosos de bravura.

Se dejaron toros como les hubiese dado la gana a los de la lidia, se guían la capa y muleta con toda nobleza; se revolvían y dieron sensación de que aún hay ganaderos que hacen honrada selección en las fincas.

Pero tuvieron una falta los corripetos: el tamaño. Fueron escandalosamente chicos, tres; solo el primero y el que cerró a paza tuvieron tipo de toro.

Su tamaño, repito, dio origen a protestas que no hubiesen tendido más consecuencia que la ordinaria en estos casos, si el presidente y asesor, completamente desentrenados, no hubiesen dado motivo a que sobreviniesen los escándalos.

Ante los gritos, por ser un toro chico y porque Bejarano le dió muerte sin dar un solo pase, la presidencia llama al palco al torero y le amonesta, y mientras en el palco estaba el torero, que era el director de lidia, saca el pañuelo y ordena saliese el toro siguiente, ignorando que en el ruedo iba un elemento imprescindible.

En el último, que hizo cosas de mano suya y que le apuraron para que se acerque a los caballos, después de cuatro varas y dos caballos muertos, ordena el presidente que se banderillease con las de fuego.

Todos estos detalles darán idea de que las protestas fueron ruidosas y de que con toda franqueza hay que decir a algunos presidentes que, cuando no lo entienden, deben quedarse en casa o dedicarse a las deicias de la hora chata líquida, muy indicada en esta época.

Y hasta aquí toros y presidencia; de los toreros voy a hablar ahora.

Ayer ninguno de los tres anunciados dió motivo a que se le deden elogios.

Lo bueno que hicieron cogió en dos líneas; de lo malo en muchas.

Que Bejarano veroniqué en su primer momento regular y bien, y que los lances fueron movidos, es cierto; que realizó un quite muy apretado, también es cierto, así como que prendió un par de frentes de los buenos.

Con la muleta toreó por alto y dió un natural después de los de día de gala, pero luego cambió la decoración, pues el toro se comía la muleta, y el matador le paró ni mandó, ni pudo con el cornúpeto.

Con el acero dió dos pinchazos y una estocada baja, y acertó al cuarto intento.

En el cuarto, un toro chico, pero bravo, también al salir dió el cambio de redillas, pero no resultó la suerte con lucimiento.

Al veroniqué lo hizo de prisa, y vistas las protestas del público, no dió un solo pase, dió una estocada asomando el estoque por la tripa del animal.

Era mucho alfanje y poco toro.

A mí no me gustan los lios, y por tanto he de decir que se asegura que la corrida de ayer vino expresamente para que la torera Posadas, y que era en Valencia la despedida de este torero como novillero, pues se va a detectar (?).

Que se diga también que P meales el autor del ting'ado, también lo creo; lo que no creo es que esté en condiciones de pasar a mayores.

A sus dos abosbas las toreó distinguicido, sin fijeza, queriendo tapar hábilmente las pocas gatas que de arrimarse tenía.

Algún detalle que otro de torero enterado, pero detallista casi sin relieve y sin fortuna con el estoque en el segundo de la tarde; al quinto lo toreó un poco mejor, y al entrar a matar dejó una entera que, también como en el cuarto, cayó al bicho; salió trompocado y recibió un golpe en una piñe, golpe que le originó una contusión leve, según el doctor Serra, que le asistió con la pericia y cariño de que hace gala tan buen gaero.

Mari Agüero se escapó de la pequeña debacle de ayer.

Influido por el ambiente, no fue el torero de otras tardes. También toreó movido de capa y de muleta, y también con el estoque tuvo escasa fortuna, y mejor es no detallar, pues una mala tarde la tiene cualquiera, y el historial y condiciones del bilbaíno nos dá derecho a esperar un brillante desquite.

De los de a pie y a caballo, nadie puede ser mencionado por su labor, pues ninguno se distinguió.

Y anunciando que el domingo próximo se dará un festival a beneficio de la Feria, firmo y pliego.

TONICÓ ALAMARES

B.I.P.

LA MISA DE COMUNIÓN que mañana martes 10 del corriente se dirá, a las nueve, en el altar de San José, de la iglesia de San Lorenzo y así como las que se celebren dicho día en las iglesias del Salvador y Temple (P.P. REDENTORISTAS), conventos de PP. Capuchinos, MM. Reparadoras, San Cristóbal y Santísima Trinidad y Casa Diocesana de las Siervas de María, serán aplicadas en sufragio del alma de

LA EXOMA, SEÑORA

Doña Elvira Moróder y Peñalva

CONDESA DE TRÉNOT

QUE FALLECIÓ EL 10 DE NOVIEMBRE DE 1920

Su familia suplica y agradecerá a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Papel de fumar NICOLA 15 cts. ESTUCHE

Papel de fumar CLASICO 10 cts. ESTUCHE

son los preferidos entre los buenos fumadores por su elegancia y calidad superior a todas las marcas extranjeras.

EL QUE LO PRUEBA NO LO DEJA

PLAZA DE TOROS

H y lunes, a las diez de la noche:

DEBUT de la tiple

JUANITA FABRA

LA ALSACIANA :—: MARINA

El Stadium Valenciano

Próximas a terminar las obras que la Sociedad "Stadium Valenciano" está realizando en el cauce del río, fui mos invitados ayer tarde por el presidente de tan heroica empresa don Vicente Ferrer Peset a visitar los trabajos, y aunque exteriormente habíamos visto algo de lo que allí se hace, quedamos sorprendidos ante proyecto tan magno, solo concebible y llevado a la práctica por un cerebro fantástico y un alma puramente valenciana, como es la del iniciador, don Vicente Ferrer Peset.

El señor Ferrer Peset, que es un hombre de buena voluntad y muy amante de Valencia, al introducir esta mejora, que la pone a la altura de las grandes ciudades del progreso, no ha omitido gasto alguno ni ha reparado en obstáculos que pudieran vencerse con dinero; lo único que sí ha exigido a los contratistas es que el personal fuera de la tierra y todo el material de fabricación valenciana, dando con esto una nota altamente simpática y muy digna de los nobles ideales que le guían al proteger las industrias nuestras.

La conducta patriótica de nuestro paisano señor Ferrer Peset es digna de imitación y merecedora del apoyo de todo aquel que sienta amor por Valencia y sea buen valenciano.

El señor Ferrer Peset ha encontrado dos buenos elementos para el desarrollo de sus grandes proyectos: los señores García Pastor y Sánchez Fuster, personas de ideas monumentales y a los que no arredra nada con tal de conseguir su fin.

Este no es otro que el de dar a Valencia un parque de atracciones como no lo hay en Europa, donde el público, por el reducido precio de una peseta, tendrá a su disposición diez o doce espectáculos, como teatro, cine, fútbol, variedades, conciertos, etc., contando para ello con el inmenso terreno que hay desde el puente de la Trinidad al del Real, que tiene una cabida aproximada de 100.000 almas.

El graderío, capaz para 32.000 personas, forma anfiteatro y reúne toda clase de comodidades para el público, contando además con polifonías y palcos altos y bajos. Holgadoamente podrán presenciar los espectáculos unas 60.000 almas.

A los lados hay dos andenes, que el señor Peset tiene el encargo de convertir en amenos jardines, donde el público podrá disfrutar en invierno de un sol magnifico, y en verano de agradable temperatura.

Para que no falte nada, hay instalación de lavabos para señoras, salón de descanso y visitas, cuarto de baño, cocina, posta sanitaria, café y restaurant a cargo de los hermanitos Sesé y otros departamentos, construídos con arreglo a los últimos adelantos.

Todo, como decimos, se ha construído con material valenciano, empleándose el cemento Rafi y los azulejos de nuestras primeras fábricas. Terminada la vista, los señores Ferrer Peset, Sánchez Fuster y García Pastor obsequiarán a los invitados con un refresco, pastas, licores y cigarros, haciendo todos votos por que el éxito corone la grandiosa obra de tan consecuentes patriotas.

La inauguración del Stadium fue brindada a la Asociación de la Prensa, y ésta aceptó tan galante ofrecimiento, disponiéndose a celebrar una verbena artística el sábado 21 del corriente.

Tratamientos modernos de las afecciones sífilíticas.

Doctor Espinosa Ventura

Profesor del Instituto Policlínico Municipal.—Clínica de 2 a 4. Maldonado, 11, pral.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Su situación en 30 de junio de 1923

Entidades patronales inscritas, 376.

Obreros afiliados de 16 a 45 años, 61.605; obreros afiliados de 46 a 65 años, 9.345. Total, 70.950.

Imposiciones por afiliaciones obreras del primer grupo, 1.915.035'08 pesetas; imposiciones por afiliaciones obreras del segundo grupo, 368.463'13. Total, 2.283.498'21 pesetas.

Inversiones: En fondos públicos, 1.096.500 pesetas nominales; otros valores, 600.000. Total, 1.696.500 pesetas nominales.

En el Instituto Nacional de Previsión, en concepto de reaseguro, pesetas 542.474'20.

Papel «Abadie»

EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR

15 céntimos librito

VALLE HERMOSO

VINO FINO DE MESA

a cuatro pesetas docena botellas

Perez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos

13, PASCUAL Y GENIS, 13

Servicio a domicilio

CASA JOAQUIN NAVARRO ZEA

INTERESANTE

La fábrica «UNION ESPAÑOLA» de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos.

Para informes, dirigirse a agencia "Unión Española"

Barcas, núm. 13.

FLUTA

canta

IPURITANI

en disco Gramófono

SOLO

CRUMBIERE

lo vende

Cine Moderno

salón de moda

Hoy y mañana extraordinario programa

La hermosa película en cinco partes del «Programa Paramount», por la gran artista PAULINE FREDERICH, tíu ada

Una aventura ferroviaria

La gran información de actualidad

REVISTA PATHE

Estreno de la segunda jornada de la sensacional novela francesa,

LA REINA DE LOS GITANOS

Adaptación de la popular obra de Gaston Leroux, publicada en «Le Matin», de París.

50 cént. preferencia y general, 25

CARTELERA

Para hoy

OLYMPIA.—Sesión continua de cine de 4'45 tarde a 12'30 noche.

LIRICO.—Sesión continua de 4'30 tarde a 12'30 noche.

MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Segunda jornada de «La reina de los gitanos», con otros estrenos.

PLAZA DE TOROS.—A las 10. Debut de la tiple Juanita Fabra. La Alsaciana y Marina.

Para mañana

MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. Segunda jornada de «La reina de los gitanos», con otros estrenos.

¡FUMADORES! Usad MI PAPEL

Delicioso y extraño papel de fumar

100 HOJAS — ESTUCHE INGLÉS

10 CENTIMOS

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Las corridas de ayer

EN MADRID

Corrida extraordinaria

Se jugaron reses de la ganadería de Palma, que en general cumplieron...

Como el calor es verdaderamente asfixiante y el billete está marcado con precios que no guardan proporción...

La faena de Domínguez es valiente, aunque movida.

Receta media, bien señalada, que hace olvidar a las casi instantáneamente.

Apaludimos a Domínguez mientras se dirige a la enfermería para curarse una pequeña herida en la mano derecha.

SEGUNDO.—Negro bragado. De salida lo recoge Mariano Montes con varios recortes y verónicas de más voluntad que arte.

Montes trastea desgalmente, y con un pinchazo pesucero y una es tocada desviada, pasamos al TERCERO.—Negro zaino.

Apelias sale del chiquero salta al callejón y persigue a un monosabio, al que derriba aparatadamente. Luego, desde dentro, arremete contra las barras y levanta más de un metro de barreta. Todos estos incidentes sembraron el miedo en las filas toreriles.

Gavira coloca un par de poder a poder y dos de frente, levantando los brazos y llegando como los buenos.

En su faena se registran un ayuda de por alto y tres de pecho con la derecha que arrancan ojes y ovacion nes.

Siempre entrando bien, deja primero un pinchazo tendido y otro en su sitio.

Vuelve a entrar, para dejar otro pinchazo, sufriendo una tarascada. Aunque oye un aviso antes de des cabellar, el público aplaude al cartagenero por su valentía y su arte con la muleta.

CUARTO.—Negro zaino. También es poderoso.

La faena de Domínguez es breve y algo movida.

También remata esta res de media estocada buena y un descabello. Estocuchá palmas y pasa nuevamente a la enfermería, sin duda resuelto de la mano.

QUINTO.—Colorado. Bragado. Nada merece reseñar la faena de Montes.

Una estocada delatada, cobrando la con indudable decisión, le vale muchas palmas.

SIXTO.—Berrendo en negro. Gavira lancea con temple. Aprovechando, mete una buena estocada y descabello a la primera.

ESPADITA. En Palma de Mallorca

Las reses de Palma fueron buenas. Manolo Belmonte muy bien en su primero, del que cortó la oreja.

En su segundo fue aplaudido. Pouty, superior y bien.

Rosario Omos fue ovacionado con el capote y la muleta y mató sus dos toros superiormente, siéndole concedidas las orejas.

En Alicante

Las reses de Santos resultaron regulares.

Cortijero, bien; fue cogido en el segundo.

Carratalá, muy valiente torcando; mató tres toros, y fue premiado con oreja y rabo en un toro.

En el segundo suyo fue cogido, resultando con un puntazo leve en un muslo.

En Oliva

Se lidiaron novillos de Flores para José Pastor y Silveti II.

Los dos diestros fueron aplaudidos y premiados con las orejas de sus enemigos.

El sobresaliente Melchor Borrás, aplaudido, especialmente al banderlear el tercero.

Bregando, Gonzalito y Evaristo.

En Santander

Se suspendió la corrida por lluvia.

Actuaban Félix Rodríguez y Alparagorito.

En Cáceres

Lapizera y Charlot gustaron y fueron aplaudidos.

Acerca del incidente Aguilera - Sánchez Guerra

Durante todo el día de ayer los señores Sánchez Guerra y Aguilera fueron objeto de una extrema vigilancia por el personal de Policía para impedir que se bajaran.

Relacionado con este asunto, "La Epoca" ha publicado el siguiente suelto:

"La inmediata y satisfactoria solución que tuvo acto continuo el incidente habido entre los señores Aguilera y Sánchez Guerra la tarde del jueves último, no ha sido bastante por lo visto para que algunos colegas cesen en sus comentarios y en se poca afortunada transcripción de las versiones.

Conceptuamos en cierto modo inevitable el revuelo suscitado por ese linaje de cuestiones de margen a la pasión de momento y a yerros involuntarios en la referencia, pero no podemos olvidar que deberes elementales aconsejan inmediatamente la publicación en los comentarios, que, o no tienen sentido, dado el carácter privado de tales episodios, o tienden a envenenarlos.

Esto no es admisible, y aunque lo registremos sin sorpresa, porque vivimos en tiempos que nada sorprende, sí debemos registrarlos con pena, ya que pone de manifiesto la inferioridad moral de la época que ahora atravesamos."

Las dietas

La comisión de Gobierno interior del Congreso ha vuelto a reunirse para tratar nuevamente del asunto de las dietas a los diputados.

Un artículo comentado

Méjica.—"El Telegrama del Rif" publica un artículo sobre política civil y el elemento militar.

Niega que la política que iniciara el Gobierno del señor Sánchez Guerra y apuntara el Gobierno de concentración liberal, encuentre obstáculos en el elemento militar. Recuerda que el señor López Ferrer, enviado a Méjica por el general Burguete para implantar el Protectorado llamado impronunciamente civil, encontró franco el camino, proclamándose así, pública y privadamente, pues la autoridad militar y la prensa le prestaron ayuda.

Dice que ocurría entonces, a causa de no haberse delimitado los campos de actuación, que funcionaban simultáneamente los agentes de alta comsaria y los de la oficina de asuntos indígenas, lo cual motivó algún rozamiento. Manifiesta que el tránsito de uno a otro sistema, que en el fondo de hecho poco, exige lenta progresividad, evolucionaria.

Expresa que cuando los agentes que funcionaban tenían condiciones de utilidad y tacto, no ocurrían choques.

Añade que es innegable que la colectividad militar, obediente y disciplinada, acató las órdenes, no poniendo reparos a la política del Gobierno.

Recorda las palabras del señor Silveira, proclamando que tenía la entusiasta colaboración del general Vives.

Dejados después los campos de actuación de la política asumida por el Protectorado, los agentes obran con plena libertad.

Si interviene la Comandancia general en el asunto de las sumisiones, es porque los emisarios rebeldes se presentan en dicha Comandancia general, pero desde ésta se les envía a presencia del Amel, Rifí, para que resuelva. La labor del Comité general se reduce a fortalecer vigorosamente los elementos de combate con objeto de que rindan el máximo esfuerzo, como acaeció en el combate del día 5 de julio, donde las tropas se comportaron con heroísmo.

Iniéciadas las negociaciones con Abd-el-Krim, el Ejército observa la misma conducta, siempre volando los vapores sin bombas sobre el campo rebelde, no respondiendo a las agresiones, si alguna vez son hostilizadas. Dice finalmente, que durante la época en que faltaba la concentración del ministro de la Guerra con el de Estado, la desamaron no tuvo repercusiones en este territorio, y hoy que existe pleno acuerdo mucho menos.

Expresa que el general Martínez Ando pone exquisito cuidado para que nada surja durante las negociaciones con Abd-el-Krim, y que el Ejército, que lavó la mancha que lo ensombrecía, sigue sin impacientarse el curso de las negociaciones, anhelando, como todos los españoles, una paz en la que España no deje honores de su prestigio espiritual. Tanto el elemento civil como el militar tienen confianza en que así el Gobierno, como el alto comisario, se inspirarán en el interés supremo de la nación.

En la Presidencia

El marqués de Albuernas dijo a los periodistas que había despachado con el Rey, no poniendo decreto alguno a su firma.

De Barcelona manifestó que ayer circulaba 50 tranvías, y hoy algunos más, pero que continuaba igual la huelga de transportistas.

Consejo de ministros

A las cinco de la tarde habrá Consejo de ministros.

El de la Guerra llegará retrasado por hallarse en el campamento de Rotamares.

Decididamente el próximo viernes emprenderá la familia real el viaje a Santander.

El incidente Aguilera-Sánchez Guerra

Un periodista le preguntó qué había del supuesto lance entre los señores Aguilera y Sánchez Guerra.

El presidente dijo: —No hay nada, señores; el incidente ha quedado terminado de una manera definitiva.

El ministro de Estado

El ministro de Estado se halla resabiado de su indisposición.

Esta mañana ha concurrido a Palacio, despachando con el Rey y poniendo a la firma varios decretos de personal del cuerpo diplomático.

Despacho oficial

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra un despacho oficial del alto comisario, anunciando que ayer, a dos kilómetros del puente internacional de la carretera de Tánger, voló el automóvil correo, resultando muerto el español Antonio Viñaza, y varios heridos hebreos y árabes y el español Diego López.

Maniobras militares

Esta tarde habrá maniobras de conjunto en las inmediaciones de Santillana por los elementos de fortificación invertidos por el capitán de Ingenieros don Miguel García Herrando.

Para estas maniobras ha llegado una sección del tercer regimiento de Zapadores, procedente de Sevilla, en su fuerza concue ya el invento.

Asistirá el Rey con el general Miñans del Bosch, ayudantes, Capitán general, Gobernador militar y otras autoridades.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda, hablando con los periodistas acerca de la reforma de la ley de Contrabando, ha manifestado que esta reforma tiene un triple aspecto.

1.º Elevar la cuantía para considerar como facta los hechos constitutivos de contrabando.

2.º Arbitrar medios para aumentar la participación de los denunciadores.

3.º Medidas relacionadas con la insolvencia del contrabando.—Mencheta.

9. 1715

De Trabajo

El ministro de Trabajo, además del proyecto que tiene presentado a las Cortes sobre emigración, ha sometido a la firma del Rey un decreto creando una agencia en el interior que instruya a los emigrantes acerca de los países a que puedan dirigirse.

Se establecen, además, billetes combinados que cubren todos los gastos que puedan tener desde la salida del pueblo hasta el país en que tengan trabajo.

Una comisión, creada al efecto, les recibirá en los países de destino, facilitándoles la repatriación a España cuando la deseen.

Crimen

Esta tarde, en la Fuente de la Teja, el marido de Amalia Perates, disparó a su hijo un tiro.

El sujeto que la acompañaba agredió al marido con una navaja, causando una grave herida en el vientre.

Declaraciones sensacionales

"Las declaraciones que siguen han sido tomadas durante una conversación sostenida por un alto personaje que forma parte del actual Gobierno. Concedemos extraordinaria importancia a dichas declaraciones, por lo que las damos a conocer para que el público las juzgue."

La situación es gravísima y quizá nosotros nunca habremos pasado por momentos de tanta emoción—empezó diciendo.

El presidente está obrando con seriedad y gran acierto. Pero queda una grave cuestión por resolver; y un cabo suelto que no parece tarea fácil agudar. Me refiero al Consejo Supremo de Guerra y Marina; y el general Aguilera ha obrado como la mayoría de los grandes generales de la Historia. Como ninguno de ellos es diplomático, dicen las cosas como las sienten, sin velar la verdad, dejándola desahuciada y desnuda. Aquí era parte a su lado, no solo a una gran parte del Ejército, sino a todos aquellos que desean el castigo de los responsables del desastre. Y todas las personas que tienen ansias de justicia, lo mismo republicanos que monárquicos, igual la clase media que la clase obrera, está al lado de Aguilera, no por la persona, sino por lo que encarna. Si en un duelo hubieran matado a Aguilera, no hubieran resultado nada, porque la opinión habría continuado al lado del que nuevamente representara los anhelos nacionales.

Yo recuerdo hace unos años—continúa—el caso del coronel Casola, que en un movimiento militar impuso gran pánico a Sagasta. Pero aquello, comparado con lo de hoy, no tiene importancia, ya que entonces fue un movimiento militar con motivo de unas reformas, y hoy es un movimiento nacional, que hay que encauzar y resolver en seguida, porque si no se empeorará la situación notablemente.

Hay que calmar los ánimos, y confiar a la gente de que se exigirán las responsabilidades; de otra forma, los revolucionarios se frotarán las manos y felicitarán al mes de julio que se les presenta tan propicio.

El pueblo—agregó por último—está cansado de diplomacias que no conducen a fines prácticos, y se ha aferrado con fuerza al general Aguilera, que con palabras claras y sencillas, ha interpretado tan claramente el sentir de España entera.

Juzgue el lector el significado de las palabras precedentes, puestas en boca de un distinguido personaje, que, como anteriormente dijimos, forma parte del actual Gobierno.

¿No es esto bastante significativo?

Desgracia

Al regresar anoche el tren de Cerdilla, llevaba viajeros hasta en el techo.

Tres de éstos fueron derribados al entrar el tren en el túnel, y los tres murieron horriblemente destrozados.—Mencheta.

ULTIMA HORA

A las cinco y media se han reunido los ministros en Consejo.

La impresión recogida por los periodistas, es la de que la reunión será larga, porque en ella se ha de tratar de los debates parlamentarios y de los proyectos de los diferentes departamentos ministeriales que han de ser sometidos a la deliberación de las Cortes.

En el Consejo Supremo se ha reunido el pleno para tratar de las propuestas de ascenso.

Se ha aprobado la referenda al general Sanjurjo.

También se reunió la Sala de Justicia, examinando varios expedientes y sentencias de los Consejos de guerra celebrados en Méjica.—Mencheta.

BARCELONA

La huelga de transportes

El servicio de tranvías.— Tranvía muerto

Barcelona.—Ayer se presentaron en las cocheras de tranvías personal suficiente para realizar algunos servicios.

Saieron coches por las líneas de Atarazanas a Gracia, Rambas a la plaza de Leseps, Atarazanas a Las Arenas.

Todos los coches iban custodiados por fuerzas de la Guardia civil, que se situaron en la plataforma, sin permitir que el público fuese en dicho sitio.

Los autobuses salieron también, y también iban custodiados.

Todos los vehículos iban atestados de pasajeros.

De ocho a nueve de la noche, en las Rambas, varios grupos apedrearon algunos tranvías, y se verificaron detenciones.

A las diez se retiraron los coches.

Esta mañana se ha aumentado el servicio, pero no se ha prestado a las barriadas.

Los autobuses no han salido; se dice que a causa de haber sido amenazados los conductores.

En la calle del Torre de las Flores, cerca de cocheras, una pareja de la Guardia civil vió un grupo que coaccionaba, y se ha dirigido a él, interesando se disolviese.

Todos obedecieron, excepto dos, y uno de ellos lo zo frente a la pareja, disparando un guardia el fusil al aire.

Entonces su compañero hizo fuego sobre el agresor, matándolo.

Resultó que el muerto era un tranviario, y el cadáver fué conducido al cuartelillo de Gracia, donde se presentó el comandante don Francisco Pérez, que empezó, como juez permanente de causas, a incoar diligencias.

Ha llegado de Cuelva una sección de Guardia civil, al mando del teniente don Pascual Martínez Alborno.

Joaniquet.

Pestaña condenado

Barcelona.—En todas las causas que se han visto en juicio oral contra Angel Pestaña, ha recaído sentencia absolutoria, excepto en la que se siguió por injurias a la magistratura, en donde ha sido condenado a cuatro meses y un día de prisión correccional.

Robo

En la relojería de José Vila han penetrado ladrones, llevándose género por valor de 20.000 pesetas.

Sin cobrar

Es objeto de comentarios el que todos los empleados del Estado hayan cobrado las nóminas, excepto las del cuerpo de Correos.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Huelga minera

Bilbao.—Se ha declarado la huelga minera a partir de hoy.

El Sindicato minero excita a los huelguistas a no permitir la intrusión de esquirols.

El Sindicato socialista ha desautorizado la huelga, y se teme por este motivo que ocurran colisiones.

Dinero el Banco

Se ha conducido al Banco de España la cantidad de seis millones se setenta y ocho mil pesetas.

El de la Guerra llegará retrasado por hallarse en el campamento de Rotamares.

Decididamente el próximo viernes emprenderá la familia real el viaje a Santander.

El incidente Aguilera-Sánchez Guerra

Un periodista le preguntó qué había del supuesto lance entre los señores Aguilera y Sánchez Guerra.

El presidente dijo: —No hay nada, señores; el incidente ha quedado terminado de una manera definitiva.

El ministro de Estado

El ministro de Estado se halla resabiado de su indisposición.

Esta mañana ha concurrido a Palacio, despachando con el Rey y poniendo a la firma varios decretos de personal del cuerpo diplomático.

Despacho oficial

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra un despacho oficial del alto comisario, anunciando que ayer, a dos kilómetros del puente internacional de la carretera de Tánger, voló el automóvil correo, resultando muerto el español Antonio Viñaza, y varios heridos hebreos y árabes y el español Diego López.

Maniobras militares

Esta tarde habrá maniobras de conjunto en las inmediaciones de Santillana por los elementos de fortificación invertidos por el capitán de Ingenieros don Miguel García Herrando.

Para estas maniobras ha llegado una sección del tercer regimiento de Zapadores, procedente de Sevilla, en su fuerza concue ya el invento.

Asistirá el Rey con el general Miñans del Bosch, ayudantes, Capitán general, Gobernador militar y otras autoridades.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda, hablando con los periodistas acerca de la reforma de la ley de Contrabando, ha manifestado que esta reforma tiene un triple aspecto.

1.º Elevar la cuantía para considerar como facta los hechos constitutivos de contrabando.

2.º Arbitrar medios para aumentar la participación de los denunciadores.

3.º Medidas relacionadas con la insolvencia del contrabando.—Mencheta.

9. 1715

De Trabajo

El ministro de Trabajo, además del proyecto que tiene presentado a las Cortes sobre emigración, ha sometido a la firma del Rey un decreto creando una agencia en el interior que instruya a los emigrantes acerca de los países a que puedan dirigirse.

Se establecen, además, billetes combinados que cubren todos los gastos que puedan tener desde la salida del pueblo hasta el país en que tengan trabajo.

Una comisión, creada al efecto, les recibirá en los países de destino, facilitándoles la repatriación a España cuando la deseen.

Crimen

Esta tarde, en la Fuente de la Teja, el marido de Amalia Perates, disparó a su hijo un tiro.

El sujeto que la acompañaba agredió al marido con una navaja, causando una grave herida en el vientre.

Declaraciones sensacionales

"Las declaraciones que siguen han sido tomadas durante una conversación sostenida por un alto personaje que forma parte del actual Gobierno. Concedemos extraordinaria importancia a dichas declaraciones, por lo que las damos a conocer para que el público las juzgue."

La situación es gravísima y quizá nosotros nunca habremos pasado por momentos de tanta emoción—empezó diciendo.

El presidente está obrando con seriedad y gran acierto. Pero queda una grave cuestión por resolver; y un cabo suelto que no parece tarea fácil agudar. Me refiero al Consejo Supremo de Guerra y Marina; y el general Aguilera ha obrado como la mayoría de los grandes generales de la Historia. Como ninguno de ellos es diplomático, dicen las cosas como las sienten, sin velar la verdad, dejándola desahuciada y desnuda. Aquí era parte a su lado, no solo a una gran parte del Ejército, sino a todos aquellos que desean el castigo de los responsables del desastre. Y todas las personas que tienen ansias de justicia, lo mismo republicanos que monárquicos, igual la clase media que la clase obrera, está al lado de Aguilera, no por la persona, sino por lo que encarna. Si en un duelo hubieran matado a Aguilera, no hubieran resultado nada, porque la opinión habría continuado al lado del que nuevamente representara los anhelos nacionales.

Yo recuerdo hace unos años—continúa—el caso del coronel Casola, que en un movimiento militar impuso gran pánico a Sagasta. Pero aquello, comparado con lo de hoy, no tiene importancia, ya que entonces fue un movimiento militar con motivo de unas reformas, y hoy es un movimiento nacional, que hay que encauzar y resolver en seguida, porque si no se empeorará la situación notablemente.

Hay que calmar los ánimos, y confiar a la gente de que se exigirán las responsabilidades; de otra forma, los revolucionarios se frotarán las manos y felicitarán al mes de julio que se les presenta tan propicio.

El pueblo—agregó por último—está cansado de diplomacias que no conducen a fines prácticos, y se ha aferrado con fuerza al general Aguilera, que con palabras claras y sencillas, ha interpretado tan claramente el sentir de España entera.

Juzgue el lector el significado de las palabras precedentes, puestas en boca de un distinguido personaje, que, como anteriormente dijimos, forma parte del actual Gobierno.

¿No es esto bastante significativo?

El de la Guerra llegará retrasado por hallarse en el campamento de Rotamares.

Decididamente el próximo viernes emprenderá la familia real el viaje a Santander.

El incidente Aguilera-Sánchez Guerra

Un periodista le preguntó qué había del supuesto lance entre los señores Aguilera y Sánchez Guerra.

El presidente dijo: —No hay nada, señores; el incidente ha quedado terminado de una manera definitiva.

El ministro de Estado

El ministro de Estado se halla resabiado de su indisposición.

Esta mañana ha concurrido a Palacio, despachando con el Rey y poniendo a la firma varios decretos de personal del cuerpo diplomático.

Despacho oficial

Se ha recibido en el ministerio de la Guerra un despacho oficial del alto comisario, anunciando que ayer, a dos kilómetros del puente internacional de la carretera de Tánger, voló el automóvil correo, resultando muerto el español Antonio Viñaza, y varios heridos hebreos y árabes y el español Diego López.

Maniobras militares

Esta tarde habrá maniobras de conjunto en las inmediaciones de Santillana por los elementos de fortificación invertidos por el capitán de Ingenieros don Miguel García Herrando.

Para estas maniobras ha llegado una sección del tercer regimiento de Zapadores, procedente de Sevilla, en su fuerza concue ya el invento.

Asistirá el Rey con el general Miñans del Bosch, ayudantes, Capitán general, Gobernador militar y otras autoridades.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda, hablando con los periodistas acerca de la reforma de la ley de Contrabando, ha manifestado que esta reforma tiene un triple aspecto.

1.º Elevar la cuantía para considerar como facta los hechos constitutivos de contrabando.

2.º Arbitrar medios para aumentar la participación de los denunciadores.

3.º Medidas relacionadas con la insolvencia del contrabando.—Mencheta.

9. 1715

De Trabajo

El ministro de Trabajo, además del proyecto que tiene presentado a las Cortes sobre emigración, ha sometido a la firma del Rey un decreto creando una agencia en el interior que instruya a los emigrantes acerca de los países a que puedan dirigirse.

Se establecen, además, billetes combinados que cubren todos los gastos que puedan tener desde la salida del pueblo hasta el país en que tengan trabajo.

Una comisión, creada al efecto, les recibirá en los países de destino, facilitándoles la repatriación a España cuando la deseen.

Crimen

Esta tarde

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR

Medicamento heróico para la curación de la

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.—Enfermedades del pecho

Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.

MUY ÚTIL EN LA

CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la

COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO Ó CATARRO

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la hora de comprar, elija dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas forme.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la droguería de la Luna

Pompas Fúnebres

Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta.

SUCURSALES:

Calle Pascual y Genís, núm. 12.	Teléfono 18	(Antigua casa Vila, (Pandirola)
Pl. y Margad, 92.	771	La Fuborara)
Colón, 5.	484	M Rico, (New Fmral)
Barcas, 24.	589	Pau y Borrás)
Almoina, 51.	164	Vicente Ortá)
Avellanas, 21.	104	M. Prats, La Soledad)
Caballeros, 8.	164	Ladró y Comp.)
San Vicente, 173.	1088	Ladró y Comp.)
Estimbería Vieja, 13.	362	Ismael Mora)
Gracia, 6.	362	Ramón Martí)
Gracia, 6.	362	José Lleó)
Gracia, 11.	262	José Mares)
Gracia, 10.	262	Metant Iso Novillo
San Miguel, 11.	106	P. sual Campa)

CABAÑAL:

Escalante, 7.	374	Rafael Boig)
Escalante, 8.	374	José Ferrer)

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretes construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1.088, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 63, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Ceme terio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios englobados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

ENFERMOS DESESPERADOS

NO DESALENTADI...

El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto, os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Malos del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de los Vasos Primarios, de la Bili, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MÁS QUE PLANTAS!

Diríjase personalmente o por escrito a los Laboratorios Botánicos y Marinos Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA VALENCIA: Hist. Chabás, 1, etc.

Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello pedrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Motores de alquiler

para aceites pesados y gasolina de 1/2 HP, a 1.000. DIEGOS, INDUSTRIA, MARINA, etc., etc. Grupos electrógenos para cine, luz en el campo, escuela, conventos, etc., etc.

NO COMPRAR motor sin conocer detalles del BROOKLYN diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP.

Bombas centrifugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba FRAT, etc., y toda clase de maquinaria

Teléfono 241. Telegramas «Cristomo». S. SANCHE A. G. Chuenca, F. L. Valencia.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia

Para ROUEN

El vapor AMBROISE cargará en este puerto el 13 de actual

Compañía: Andrés Guardiola, calle del general M. 16, 20. Paterna. Agentes en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

LINIA DE VAPORES

Servicio rápido

CABO SACRATIF

salida de este puerto el día 11 de julio para Alicante, Málaga, Bonaire, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao.

Admitiendo carga y pasajeros.

Compañía: Andrés Guardiola, calle del general M. 16, 20. Paterna. Agentes en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Mosquiteros

Se venden desde 4 pesetas, en la gran casa de sardos

Entresuelos de San Martín

Nuevas remesas de sardos: Punto sea, en ancho, de 160 centímetros, corte de traje por 30 pesetas. Ocasión! siempre corte de traje, 4 pesetas. Ocasión! Corte traje sea, por 15 pesetas. Gran saldo en sardos y telas para baño.

Chales blanda seda, grandes, en negro y demás colores, a 5 pesetas.

Calle de San Martín, 5, entresuelos (Por la farmacia calle San Vicente, junto al atillador).

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industriales, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado, Razón, Herán Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un burgeo, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR «CON TINTAL». Pídanla en CATALUÑA. Orbis S. A., Mar. 5.

Maderas

para carpinteros, carpinteros, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Goma, seta, castaño, roble, nogal, aliso, olmo negro, alamo, abeto, chopo, pino y hay en troncos, tablas, tableros y cuadrillos.

Fábrica de asientos y tableros de JOSE MARIA SARONA, casita de Tránsito, (Pontons) 1 B, saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878—Valencia.

KIR

Especialidades farmacéuticas de fórmulas racionales, sancionadas por la clínica y elaboradas con productos debidamente contrastados.

Tónico reconstituyente KIR

De rápidos efectos en la neurastenia, tuberculosis, escrofulismo, anemia, vejez prematura, afecciones nerviosas, fatiga, pérdida de memoria, raquitismo, impotencia, etc., etc.

Gotas pectorales KIR

Desinfectantes de las vías respiratorias y sedantes laringo-bronquiales; es sorprendente su acción beneficiosa en las bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y los sereno, como en toda clase de tos, por pertinaz y rebelde que sea.

Sellos analgésicos KIR

Seguros e inofensivos contra toda clase de neuralgias, dolores de cabeza, de muelas, períodos dolorosos de la mujer, reumatismo, gripe.

Comprimidos eupépticos KIR

Feliz asociación de medicamentos contra las dolencias gastrointestinales, por lo que vencen siempre en las dispepsias, por crónicas que sean, dolores de estómago, incluso la úlcera, flatulencias, enteritis crónicas, enteralgias, etc.

Linimento KIR

Preparación heroica que permite aplicar por la piel el oportuno remedio contra el dolor, sea de la clase que fuere, y en especial contra el reumatismo agudo y crónico, gota, contusiones (sin escoriación), etc., etc.

De venta en las principales farmacias y centros de específicos

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS

DB

RAFAEL BARRIOS

Carmen, 18. Teléfono 128. Madrid

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

Muebles Bargues

Vendo a 20 pesetas mesites de noche pulimentadas de diferentes colores y con su correspondiente piedra; además camas de todas clases, sillas, aparadores, mesas de comedor, armarios y artículos plegables a verdadero precio de fábrica.

Azcarraga, 37. Fábrica y Exposición, Azcarraga, 37.

SE VENDE

un solar en Burjassot, de 2,755 metros, situado en dicho poblado, en el ensanche del Norte, por Este, calle de Juan de Ribera, por Sur, calle de los de Mayo, por Norte calle Paterna, y Oeste, carretera Liria.

Para informes: Avenida Aliados, 35, 1.ª, Valencia.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masó y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alumbrado y pintura de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

Individuos de Cuota y elegidores de Cuerpo

Enseñanza en plazo breve, y a precios económicos de Telegrafía sin hilos, telegrafía, telefonía con aparatos del Cuerpo.

Según real decreto de 28 de junio, se admiten solicitudes para ingresar como voluntarios y elegidores de cuerpo hasta el 15 del corriente julio.

Informes: Pl Margall, 57, bajo, tienda de cristal. Valencia

Ocasión

tienen todos para beber un buen vino de mesa, al mismo precio de cuatro pesetas de cena de botellas. Sevido a domicilio. Calle Pascual y Genís, 11. casa JOAQUIN NAVARRO ZEA.

Venta de

pisos en las calles de Francisco Sem per, de 3 a 7.000 pesetas. Carrieros, de 11 a 15.000. Granvia, de 20 y 21.000 con patio, portería y porches, y en las calles de Cortes y Arcañinos, de 4 a 7.000. Una casa en el interior de la capital, con portería, de 2.800 pesetas de renta, por 40.000. Otra de 3.000 por 115.000. Otra de 8.000 por 80.000. Otra de 3.500 por 40.000. En la calle de Cuarte, de 2.600 pesetas de renta por 37.000. En el Mercado Viejo del Grao con comercio de 2.100 de renta por 32.000. En el Cabañal Burjassot, Godalla, Torrente y otros, chalets y fincas productivas.

L. Simó, Sagasta, 9, principal de 11 a 1.

Vendo

una casa situada en el cercano pueblo de Benimámet, entregándose las llaves en el acto de hecha la venta. Razón, Adresadors, 2, bajo, Valencia.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía, (correción médica), de 12 a 150 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 4, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, buen horario, por Daniel Navarro, Arsole por Mayor, 22, primero.

Alquilo

casas playa Benicàssim, Razón, Lauria, 14, Juan Aleixandre.

SE ALQUILA

local espacios, propio para sociedad, almacén o taller.

Razón, Barcas, 7, principal.

Podrizas

Una viuda, de Muro, de 22 años de edad, leche de tres meses, desea criar en casa de los padres; también hay laboradoras de la huerta de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Razón, calle de la Victoria, núm. 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Baños de Chulilla

Provincia de Valencia, distrito de Villar del Arzobispo.

Agua mineral-medicinal, su tuerca sin igual para las herpes y todo clase de enfermedades de la piel, muy eficaces para combatir el reumatismo.

Temporada oficial de 1.º junio a 31 octubre.

Habitaciones y cocinas independiente, con servicio de agua luz y electricidad, veredas, garaje, capilla. Gran servicio de café y forraje la mañana y por la noche, desde lo más económico a lo más exigente. Habitación con todo lo indispensable, desde 2 pesetas en adelante.

Este Baño como ningún otro, posee extensiones parques, p. nadas, preciosos montes y muy propio para excu. honor por es el 1.º de Julio a 1.º de Turia. Cerca del establecimiento descansa el río Sor de Chera, el afluente más pintoresco que tiene nuestro Turia.

Todos los días excursiones al hermoso pantano de Busco, a Sor, a Chulilla, a la graniosa Gruta Riberica de la S. V. de E. por su proximidad a la capital, y su facilidad en el viaje, es el punto preferido por toda la gente de buen gusto. Salida de Valencia en el tren de las 6 (moneda) y regreso en el que llega a las 7:30 (tarde). A la llegada del tren a Liria hay dispuesto un hermoso y por este auto para el servicio exclusivo del Baño de Chulilla.

Para pedidos de habitaciones y pasajes, dirigirse al Administrador propietario Roque Souto, Baños de Chulilla.

Los billetes de el café de la Redina.

EN SARRION

Se alquilan dos bonitos chalets, de construcción moderna, amueblados con gusto y con todas las comodidades propias para familia de buena posición. Tienen instalación eléctrica y pararrayos. Están en los alrededores de la salida del pueblo y justo a la fuente principal, con 4 hauegadas de rruales, con ombras y pasos a lo salir de la finca. Razón, San Vicente, 65 bajo.

Vasos a 15 céntimos

Será estupendo e increíble, pero puede convencerse acudiendo en seguida a comprarlos a la

Ferretería Alemana, calle del Condé de Montornés 8, Valencia, antes Congregación.

APOPLEJIA (Feridura) — PARALISIS —

Angina de pecho, vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo rápido y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis; continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: F. Rodríguez y C.ª, Pascual y Genís, 22. E. Gerasstegui, Pl. Mercado, 77, y principales farmacias de España, Portugal y América.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923

<p>ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE</p> <p>En tomo en 124 de cerca de 500 páginas, con más de tres millones de letras, varios mapas, más de 1.000 figuras y cubierta lustrada en cuero.</p> <p>CONTIENE</p> <p>Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Modelos e Higiene, Matrimonio, Hogar, Derecho, Ciencias vulgares, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En rústica, 2,00 pts. Encuadernado, 2,50 y 3,00 pts. En piel, 3,00 y 3,50 pts. Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda de Botete</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Dos ediciones económicas.</p> <p>Madrid: 2,50, 4,00 y 6,00 pts.</p> <p>Provincias, 0,50 más.</p> <p>Dos ediciones completas, tapas tela.</p> <p>Madrid: 3,75, 5,50, 5,50 y 7,50 pts.</p> <p>Provincias, 0,50 más</p>	<p>Agenda Cuilinario</p> <p>LIBRO DE LA COCINA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los platos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid, 3,50 pts. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo</p> <p>PARA uso de Particulares.</p> <p>Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carnets, etc.</p> <p>Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS</p> <p>EN MADRID</p> <p>De dos días en planis, de 1,50 pts. Con cartera, 6,00 y 8,00 pts.</p> <p>De un día en planis, de 8,00 y 10,00 pts.</p> <p>Con cartera, 6,50 y 8,50 pts.</p> <p>Provincias, 0,50 más</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE</p> <p>Secciones especiales para anotar visitas, recibos útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor a que se olviden los múltiples asuntos en que va desarrollando la vida moderna.</p> <p>PRECIOS</p> <p>EN MADRID</p> <p>Sin cartera, 4,00 pts. Con cartera, 5,00 y 6,00 pts.</p> <p>Provincias, 0,50 más</p>
--	---	--	---	--

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Ruz de Beaubien, 21, y Plaza de Santa Ruxa, 11.—MADRID

Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.